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ЖЕЛЕЗИОДОРОЖНОГО П УТЯ 
Типовая методика испытаний

Дута введения 2001-03-20

1 Область применении

Настоящий стандарт распространяется на щебень нз природного 
камня для балластного слоя железнодорожного пути и устанавливает 
типовую  методику проведения сертификационных испытаний (в том числе 
попутно добываемых вскрышных н вмещающих пород н некондиционных 
отходов горных предприятий).

По данной методике испытании могут также проводиться все другие 
категории испытании: приемочные, периодические, входного контроля.

Настоящий стандарт обязателен для использования в испытательных 
центрах (лабораториях), аккредитованных в Системе сертификации на 
федеральном железнодорожном транспорте (ССФЖТ).

На основе настоящей типовой методики испытательные центры 
(лаборатории) могут разрабатывать рабочие методики испытании, 
учитывающие требования конкретной программы испытании.

2 Н орм ативны е ссылки

В настоящем стандарте использованы ссылки на следующие 
нормативные документы:

М С  НСО 8402 Управление качеством н обеспечение качества. 
Словарь

ГО С Т 12.3.002-75 ССЬТ Процессы производственные. Общие 
требо ва и 11 я безо паси ости

ГО С Т 12.3.020-80 Процессы перемещения грузов на предприятиях. 
Общие требования безопасности

ГО С Т 166-89 Штангенциркули. Технические условия
ГО С Т 577-68 Индикаторы часового типа с ценой деления 0,01 

мм. Технические условия
ГО С Т 6613-86 Сетки проволочные тканые с квадратными ячейками. 

Те х i n 1 ч ес к и е уел о в и я
ГО С Т 7392-85 Щебень из природного камня дня балластного слоя 

железнодорожного пути. Технические условия
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ГОСТ 8260.0-97 Щебень н гравии из плотных горных пород м отходов 
промышленного производства для строительных работ. Методы физнко- 
механпческнх испытаний

ГОСТ 8711-93 Приборы аналоговые показывающие 
электроизмерительные прямого действия и вспомогательные части к ним. 
Часть 2. Особые требования к амперметрам и вольтметрам

ГОСТ И838-78.Е Проволоки из алюминия и алюминиевых сплавов 
для холодном высадки. Технические условия

ГОСТ J 650*1-81 Система государственных испытаний продукции. 
Испытания и контроль качества продукции. Основные термины н 
определения

ГОСТ 23732-79 Вода для бетонов и растворов. Технические условия
ГОСТ 24104-88 Весы лабораторные общего назначения и образцовые. 

Общие технические условия
ГОСТ 25706-83 Лупы. Типы, основные параметры. Общие 

тех и 1 1 чес кие требования
ГОСТ 29329-92 Весы для статического взвешивания. Общие 

технические требования
Руководство МСО/МЭК 2: 1996 Стандартизация н смежные виды 

деятельности -  Общий словарь
ЕОК-6-89 Словарь терминов, используемых в области общего 

руководства качеством. Русская версия , 6-ое нзд. Европейская организация 
по качеству

ЦПТ-12/1 Дополни тельные технические требования к ГОСТ 7392-85 
на щебень из природного камня для балластного слоя железнодорожного 
пут и I -3 классов

3 Об ьекты испытании

Действие настоящей методики распространяется на испытания 
продукции щебеночных заводов, производящих щебень фракции 25-60 мм, 
используемый в качестве балластного слоя для железных дорог общего и 
не общего пользования.

4 Определения

В настоящем стандарте применяют следующие термины с 
со от петс т в у I о щ и м 1 1 о п редел е и и я м и:

4.1 Контроль - деятельность, включающая проведение измерений, 
испытании, проверки одной или нескольких характеристик изделия или 
услуги и их сравнение с установленными требованиями с целью 
определения соответствия.

2
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4.2 Партия — количество материала одной фракгшм однопремепмо 
отгружаемое одному потребителю в одном железнодорожном составе или в 
течение суток при транспортировке материала другими транспортными 
средствами.

4.3 Точечная проба -  проба материала, взятая единовременно из 
установленных нормативными документами мест партии.

4.4 Объединенная проба -  проба материала, состоящая из точечных 
проб и характеризующая партию в цепом.

4.5 Лабораторная проба -  проба материала, изготовленная из 
объединенной пробы и предназначенная для всех лабораторных испытании, 
предусмотренных для данного вида щебня.

4.6 Аналитическая проба -  проба материала, при готов лепная из 
лабораторной пробы и предназначенная для нескольких видов испытаний. 
Из аналитической пробы отбирают отдельные навески в соответствии с 
методикой испытаний.

4.7 Метод испытания -  правила применения определенных принципов 
и средств испытаний.

4.8 Средство испытаний -  техническое устройство, вещество или 
материю! для проведения испытании.

5 Метод испытании

Физико-механические испытания ( рассев, дробимость, истираемость, 
морозостойкость, электропроводность).

6 Уело пип испытании и измерений

Испытания проводят в закрытом помещении при температуре воздуха 
(20 ± 5)°С. Значения показателей окружающей среды регламентируются
ГОСТ 8269 0 п.4.1.9.

з
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7 Срсдстпя м спьп ;ш nil п измеренuii

Средства проведения физико-механических испытаний свойств щебня 
приведены в таблице 2.

Таблица 2

1 1яимемоианме Илиме!юоаипе испытательного Оснорпые Наименование
контролируемо оборудования (НО ), характермсin (помер)
го показателя, срелстп измерении (СИ), кн 110,С И по документа о
характеристики используемых при испытаниях по паспорту. поверкеC l 1 и
продукции данной методике, методе технической м сф о/ю гнчес

коп троя я х а ра ктс р • ten  (км документации кой
продукции и вспомогательного у пеезации
оборудования 110

) 2 I 3 4
1 Зерновом 
состав щебня и 
содержание в нем 
частик размером 
менее 0,16 мм

Песы настольные циферблатные- 
или лабораторные 
Сушильный шкаф 
С та  с круглыми отверстиями 
диаметром 70,60;40;25 и 5 мм 
Кольцо калибр, диаметром 90 мм 
Шаблон П-образнои формы

Сита с сеткой № | и 0,16

ГОСТ 29329; 
ГОСТ 24 104 
До 200°С 
ГОСТ 8269.0 
и 4.1 6 
90 ± 0,5 мм 
ЦПТ-12/1 
п 2.2,
ГОСТ 66 П

Свидетельство 
о поверке

то же
и

и

3 Дробленые 
зерна

Весы.настольные циферблатные 
min лабораторные 
Луна минералогическая

ГОСТ 29329; 
ГОСТ 24 104 
ГОСТ 24 706

Свидетельство 
о поверке

11упмеиопяние 
контролируемо 
го пока инея а, 
характеристики 
продукт III

11 а именование нспыгагелыюг» 
оборудо ваи 11 и (И О). 
средств измерении (СИ), 
используемых при испытаниях по 
дайной методике, методе 
контроля характеристики 
продукции и вспомогательного 
оборудования

Основные
хярактерпстн
кн МО,СН но
паспорту,
техническом
документации

Наименование 
(помер) 
документа о 
поверке СИ и 
метролог! пес 
кои
аттестации
ИО

3 Плоские ’зерна Весы настольные циферблатные 
Сита с шелеоимп от перстнями, 
шириной щели 25, 20; 16 мм 
Сита с крутлымн от верстиями 
70; 60; 40, 25 мм

ГОСТ 29329
ЦПТ-12/1
п.2.1
ГОСТ 8269.0 
п.4.1.6

Свндетельст во 
о поверке

то же

А  Зерна слабых 
пород

Весы настольные циферблатные
или .набора юрпые
1 Мклф сушильный
Дут га минералогическая
Мглы стальная п алюминиевая из
проволоки

ГОСТ 29329, 
ГОСТ 24104 
До 200°С 
ГОСТ 24706

ГОСТ 14838

Свидетельство 
о поверке 

то же

и

5 (1 стираемость в
ПОЛОЧНОМ

барабане

Полочный барабан ГОСТ 8269(11
п.-Г 10.2

Аттестация 
(П.МД согл. 
ГОСТ 2.601)

4
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продолжение таблицы 2
I 2 3 А

Весы настольные циферблатные ГОСТ 29329; Свидетельство
или лабораторные ГОСТ 24104 О поверке
Шкаф сушилыin П До 200*С то же
Сита с круглыми отверстиями ГОСТ 8269.0
40; 25; 5 мм п 4.1 6 ««

С и то  с се гкон № J ,25 ГОС Т 66)3

6 Сопротивление Копер ПМ ГОСТ 8269.0 Аттестация
удару па копре Л.4 П.1 (ПМДсогл.
ИМ

Весы настольные циферблатные ГОСТ 29329,
ГОСТ 2 601) 
Свидетельство

млн лабораторные ГОСТ 94104 о поверке
Сита с круглыми отверстиями ГОСТ 8269.0 то же
40; 25; 5; 3 мм п.4 1 6
Сита с сеткой Ns 0,5 н 1 ГОСТ 6613

7 М ороэостоЛкость Камера морозильная ГОСТ 8269 0 Аттестация

Шкаф сушильный

и 4 12.1.1 

До 200пС

(Л МД согл 
Г ОСТ 2.601) 
Свидетельство
о поверке

Весы настольные циферблатные ГОСТ 29329, то же
или лабораторные ГОСЗ' 24104
С т а  с круглыми отверстиями ГОСТ 8269.0
2*5 мм п.4.1.6

8 Соаержапие Шкаф сушильным До 200“С Свидетельство
глины а о поверке
кс)| жа>:

Лупа минералогическая ГОСТ 24706 ТО ж е
11анмепованне Наименование испытательного Основные 11апмепоиамне(н
контролируемо оборудования (ИО), характеристики Ом ер)
го показателя, средств измерений (СИ), ИО.СИ по документа О
кара сгернсгикн используемых при испытаниях паспорту, поверке СИ и
продукт h i по данной методике, методе технической метрологической

контроля характеристики 
продуктш н вспомогательного 
оборудования

документации аттестации И О

9 Электрическая Измерительная схема ГОС !' 7392 Свидетельство
и рои ид нм осп.. -Амперметр переменного тока ГОС! 8711 о поверке

класса 1,0 со шкалой до 300 мА то же
-Вольтметр переменного тока 
класса 1,0  со шкалой до 300 В

то лее

- Л а бора горный регулировочный 
трансформатор (ЛАТР)

25013 х 2А
.и .

-С и го с круглыми отверстиями ГОСТ 8269.0
3 мм П.4.1 6
Емкость для размещения 
солевого раствора

II

Весы настольные циферблатные ГОСТ 29329;
или лабораторные ГОСТ 24104

5
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8 Порядок проведения испытаний

8 I Общие положения

8 I 1 Пробы взвешивают с погрешностью не более 0,1 % массы па 
настольных циферблатных песах по ГОСТ 29329 плп лабораторных по 
Г О С Т  24 104 .

8 I 2 Пробы высушивают до постоянном массы в сушильном шкафу 
при температуре (105 ± 5 )п С до тех пор, пока разница между результатами 
двух последовательных взвешиваний будет не более 0,1 % массы навески. 
Каждое последующее взвешивание проводят после высушивания в течение 
не менее 1 часа п охлаждения на воздухе не менее 45 млн.

8.1.3 Результаты испытании рассчитывают с точностью до второго 
знака мосле запятой, если не даны другие указания относительно точности 
вычисления

8.1.4 Для определения зернового состава отдельных фракций щебня 
применяют сита с квадратными пли круглыми отверстиями на круглых млн 
квадратных обечайках диаметром нпи стороной не менее 300 мм.

Стандартный набор сит КСИ должен включать сита с сеткой 
0,(6; 0,5, ГО; 1,25 по ГОСТ 6613, сита с круглыми отверстиями
дпамсграми 5(3); 10, 20, 25; 40; 60; 70(80) мм.

Для определения размера зерен крупнее 70 (80) мм следует применять 
проволочные кольца-калибры различного диаметра в зависимости от 
ожидаемой крупности щебня.

Отверстия сит и кольца-калибры изготавливают с допуском 
± 0,5 мм

8.1.5 Температура в помещении, в котором проводят мспы гаппя 
должна быть (20 ± 5)° С. Перед началом испытаний, щебень и вода должны 
иметь температуру, соответствующую температуре воздуха в помещении.

8 1.6 Воду для проведения испытании применяют по ГОСТ 23732, 
кроме проверки электроизоляционных свойств щебня по п.8.7.

8.2 Отбор проб

8.2.1 Отбор точечных проб на предприятии-изготовителе проводят с 
помощью пробоотборника или вручную при транспортировке продукции на 
склад млн непосредственно в транспортные средства путем пресечения 
поюка материала на ленточном конвейере или в местах перепада потока
материала.

Места отбора проб выбирают па каждом предприятии индивидуально 
о за в псп мости ог условий технологического процесса п соблюдет* я 
греби вам 11П безопасности.

8.2.2 Точечные пробы отбирают посменно.
8.2.3 Масса одной точечной пробы должна быть не менее 5,0 кг.

6
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8.2/1 После отбора точечные пробы объединяют и перемети кают. 
Масса объединенном пробы должна не менее, чем л 4 раза превышать ука­
зам пук? в п.8.2.5 лабораторную пробу. Перед отправкой п испытательным 
центр (лабораторию) объединенную пробу сокращают молодом кварютш нч 
п оформляют акт отбора образцов (Приложение А). Для квартования пробы 
конус материала разравнивают и делят взаимно перпендикулярными линия­
ми, проходя щи мм через центр на четыре части. Две любые противополож­
ные четверти берут в очередную пробу.

Последовательным квартованием сокращают пробу п два, четыре раза 
до получения лабораторной пробы.

8.2.5 Масса лабораторной пробы должна быть ис менее 70 кг .
Указанную пробу используют для определения всех

показателей, предусмотренных сертификационными испытаниями.
8.2.6 Из лабораторной пробы квартованием готовят аналитические 

пробы, предназначенные Для нескольких видов испытаний. Масса аналити­
ческой пробы должна быть не менее суммы масс навесок, предназначенных 
для нескольких видов испытании. Из аналитической пробы отбирают от­
дельные нлпески в соответствии с методикой испытаний.

8.2.7 Разрешается производить несколько видов испытании, используя 
одну пробу, если в промессе испытаний определяемые свойства щебня не 
изменяются.

8.3 Определение- зернового состава

8.3.1 Определение зернового состава щебня н содержания п нем час­
тиц размером менее 0,16 мм производят в соответствии с методом, изло­
женным в ГОСТ 7392 н.3.2. Содержание "вытянутых" зерен с продольным 
размером от 70 до 95 мм и поперечными размерами менее 70 мм - по Ц1ГГ- 
12/1 П.2.2. Масса навески щебня - 30 кг.

8.3.2 Определение содержания дробленых зерен.
Для испытываемого щебня из валунов н гравия беруз навеску массой

15кг.
Навеску просеивают через сито с отверстиями равными наибольшему 

н ион меньшему размеру зерен испытываемой фракции п взвешивают остат­
ки на сите с отверстиями равными наименьшему размеру зерен.

Внешним осмотром (применяя в необходимых случаях лупу) выделя­
ют дробленые зерна, поверхность которых сколота более чем наполовину.

Дробленые зерна взвешивают и определяют их пропет нос содержа­
ние Д в навеске щебня по формуле

Д = ^ -1 0 0 , ( I )т

7
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где mj -  масса дробленых зерен, г, 
m - масса навески, г.

8 *3.3 Содержание плоских зерен .
0 11 редел л ется в соответств ин с м етодом, 11 з ложе иным в ЦТТТ-12/1, 

п.2 Масса навески для испытании 15 кг.

8А Определение прочностных параметров

8.4.1 Содержание зерен слабых пород.
Навеску щебня массой 15 кг высушивают до постоянной массы по 

н 8.1.2. Производят разборку навески, выделяя зерна слабых пород. При 
выделении зерен слабых пород руководствуются следующими 
отличительными признаками: зерна слабых пород, как правило,
разламываются руками и разрушаются легкими ударами молотка.

При царапании стальной иглой зерен изверженных и 
метаморфических пород и алюминиевой иглой зерен осадочных 
карбонатных пород на их поверхности остается царапина; слабых зерна 
карбонатных пород обычно имеют округленную форму, без выступов и 
ос трых углов.

Отобранные из навески зерна слабых пород взвешивают и вычисляют 
их содержание X CJ1 в процентах по формуле:

х „ = ^ -  100, (2)
т

где пц -  масса зерен слабых пород, г; 
in - масса навески, г.

8.4.2 Истираемость в полочном барабане.
Для испытания готовят путем рассева две навески щебня фракции 25- 

40 мм массой по 10 кг каждая. Испытываемый щебень должен находиться в 
состоянии естествен мой влажности и не должен содержать пылевидных 
ч а сти  более 1 % по массе. В противном случае щебень предварительно 
промывают водой и высушивают (п.8.1.2).

Приготовленную навеску загружают в полочный барабан (ГОСТ 
8269.0 п 4 10 2) вместе с металлическими шарами диаметром 48 ± 2 мм и 
массой 405 ± 5 г. каждый, закрывают крышку барабана и приводят его во 
вращение со скоростью 30-33 об/мин.

Количество металлических шаров для испытания щебня фракции 25- 
40 мм -  12 hit. Общее количество оборотов барабана в процессе одного 
испытания 1000 По окончании испытания содержимое барабана 
просеивают сквозь предохранительное сито с отверстиями 5 мм н 
контрольное сито с сеткой № 1,25. Остатки на ситах соединяют вместе и 
взвешивают. Испытания проводят дважды каждый раз на новой навеске 
щебня.

8
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Истираемость щебня И в процентах вычисляют по формуле

И — —  .'1Г±. 100,
т (Л)

где m -  масса навески, г;
Ш| -  суммарная масса остатков па предохрани)ельном и 

контрольном ситах после просеивании навески, г.
Показатель истираемости вычисляют, как среднее арифметическое 

значение результатов испытании.
Истираемость щебня до 20 % истирания соответствует марке М20. 

Свыше 20 до 40 % - марке 1140,
8.4 3 Сопротивление удару па копре I I.M.
Испытанию па копре П М  подвергают щебень фракции 

25-40 мм, для чего щебень фракции 25-60 мм подвергают рассеву па с т а х  
с отверстиями 40 и 25 мм. Из щебня, оставшегося на сиге 25 мм, готовят 
две навески по 1,5 кг каждая. Испытываемым щебень засыпают в 
специальный мерным сосуд внутренним диаморим 10511 мм и 
высотой 58 ± I мм. .Пншннн щебень снимают вровень с краями сосуда и 
сосуд со щебнем взвешивают. Массу кажд.ой нпвеекп m в граммах 
вычисляют по формуле

m = mi -  пщ (4)

где nij -масса навески щебня вместе с мерным сосудом, г, 
т 2- масса мерного сосуда, г.

Испытываемый щебень не доп жен содержать пылевидных п 
глинистых частиц более 1 % по массе, в противном случае щебень 
предварительно промывают водой н высушивают (п. 9.1.2).

Каждую навеску щебня насыпают из мерного цилиндра п стальную 
ступку копра Г1М ( ГОСТ' 8269.0 п. 4 1 1.1) п разравнивают с ю  поверхность 
с целью достижения одного уровня расположения зерен п ступке Щебень 

подвергают ударам бойка массой 5 ±0,1 кг, падающего с высоты 50 ± 0,5см.
Копер должен быть установлен вертикально но прочном фундаменте. 

Пластинку с зубьям it бойка изготовляют из углеродистой стали н 
подвергают закалке в масле с последующим отпуском на твердость, равную 
И КС  56-58 .no шкале С После каждого удара бойка ступку при помощи 
рукоятки поворачивают на 45°.

После 40 ударов бойка все содержимое ступки просеивают через сита 
с. отверстиями 5; 3; 1 п 0,5 мм, остатки на каждом сите гпнешнваюг и 
вы числя гот полные остатки на каждом сите,.

I Указатель сопротивления щебня удару вычисляют но формуле.

V 25
А -  А ’

( 5)

9
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где А -  показатель крупности па пески после испытания, вычисляемом 
по формуле

А = + (g j
т

где ni|, пъ, mlt \пА -  полные остатки на ситах с отверстиями 
диаметрами 5; 3; 1 и 0,5 мм, г;

m - масса навески, г.
Испытания проводят дважды и сопротивляемость щебня удару 

определяют как среднее арифметическое значение результатов испытании 
навесок.

Сопротивляемость щебня удару оценивается маркой. При показателе 
У свыше 75 щебень имеет марку У75, при У свыше 50 до 75 -  марка У 50.

8.5 М орозосто и кость.

Для испытаний щебня берут две навески по 2,5 кг. Полученные 
навески щебня промывают водой и высушивают (п.9.1.2) до постоянной 
массы.

Каждую навеску щебня данной фракции насыпают в металлический 
сосуд слоем, толщина которого не должна превышать наибольшей 
крупности зерен, и залипают водой, имеющей температуру (20 ± 5)°С. Через 
48 часов сливают воду из сосуда со щебнем, помещают его в холодильную 
камеру и доводят температуру в камере до минус (17 -  25)°С. 
Продолжительность одного выдерживания в камере при установившейся 
температуре должна составлять 4 часа. После этого сосуд со щебнем 
помещают в ванну с проточной или сменяемой водой температурой (20 ± 
5)°С и выдерживают в ней при этой температуре до полного оттаивания, по 
не менее 2 часов. Далее цикл испытаний повторяют.

После 50 циклов попеременного замораживания п оттаивания навеску 
щебня высушивают до постоянной массы, просеивают через сито с 
отверстиями 25 мм . Потерю навески в массе Л т  вычисляют в процентах 
по формуле

Am = 5!LZ^l .]0 0 , (7)
/и

где т  -  масса навески до испытания, г, 
in, -  масса навески после испытания, г 

Если потерн в массе при данном числе циклов испытаний нет, то 
щебень соответа вует марке по морозостойкости.
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8.6 Содержание глины в комках

Для определения содержания глины о комках берут среднюю на пес к у 
щебня массоП 15 кг.

Навеску высыпают тонким слоем па металлический лисп н увлажняют 
иодом. Из навески визуально выделяют комки глины, отличающиеся 
в яз к ост ыо от зере j i щеб ия.

8.7 Электроизоляционные свойства

Пробу щебня массой 6 кг измельчают в лабораторной дробилке н 
просеивают через сито с отверстиями диаметром 3 мм.

Прошедшую через сито смесь засыпают в цилиндрическое ведро до 
метки 4 л равномерными слоями, уплотняя до постоянного объема

Отмеренным таким образом объем смеем высыпают п цилиндрическое 
о щнкованное ведро объемом 10 л, заливают 3,5 л дистиллированной воды и 
тщательно перемешивают до получения насыщенного раствора

Насыщенность раствора определяют путем периодического измерения 
его электрическом проводимости в емкости размером 50 х 50 х 50 мм После 
измерения раствор выливают обратно в ведро.

Перемешивание раствора и определение его электрической 
проводимости проводят до тех пор, пока электрическая проводимость 
раствора не стабилизируется. Постоянная электрическая проводимость 
раствора свидетельствует о том, ч то раствор стал насыщенным.

Насыщенным раствор объемом 2 л наливают в сосуд для выпаривания 
и испаряют его до объема 0,5 л Охладив получившийся рас г пор до 
комнатной температуры, часть его отлипают в емкость для определения 
электрической проводимое гн.

Электроды, предварительно промытые дистиллированной подог*, 
устанавливают на двух противоположных боковых стейках емкости. 
Емкость заполняют полученным раствором. При этом верхние края 
электродов должны быть скрыты раствором. Выводы электродов 

подключают к измерительной схеме.
Вращением рукоя тки лабораторного регулировочного трансформатора 

устанавливают напряжение между электродами рапным 5-10 В и измеряют 
ток, протекающий через раствор при одном и том же напряжен пн между 
электродами.

Электрическую проводимость V о предел я j o t  н о  формуле:

где 1 -  сила тока при фикс про во ином напряжении, А, 
U -  напряжение между электродами, 13.
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8 8 Эффективная удельная активность

Эффективную удельную активность естественных радионуклидов оп­
ределяют и специализированных лабораториях на гамма- 
спектрометрических установках в соответствии с ГО С Т  30108-94.

9 Обработка да иных и офорл тем пе результатов
йены танин

9.1 Обработку данных • производят в соответствии с настоящем методи­
кой и методикой ГО СТ 7392 п.3.2, ЦПТ-12/l.n 2.

9 2 Результатами испытаний являются измеренные характеристики с ус­
та и о в л е I h i  о и j i вето я ще Г: м етод| i к о и то ч и осты о i п м epei i н п.

9 3 Использование (применение) настоящей 'типовой методики обеспечи­
ваем опенку результатов сертификационных испытании щебня из природно­
го камня для балластного слоя железнодорожного пути с погрешностью не 
бопее:

взвешивание при отборе проб - 0 J  % ; 
определение зернового состава - 0,1 % \  

содержание дробленых зерен - 0,1 % ; 
содержание плоских зерен -0,1 % ; 
содержание слабых зерен - 0,1 % ; 
истираемость и полочном барабане - 0,1 % ;  
сопротивление удару па копре П М  -0,1 % ;  
морозна о и кость - 0,1 % ; 
электрическая проводимость - 0 ,1 % .

9.4 Результаты испытаний оформляют в виде протокола по форме, 
принятой в данном испытательном центре (лаборатории).

I 0.Требовании к охране труда

10 1 Псе работы по подготовке и проведению испытаний производят 
под псиос j те д а  венным руководством и контролем руководителя испытаний 
с  с об/под сип ем требовании производственном санитарии, прав гг л и инструк­
ции но охране труда и технике безопасности и промышленности п на.желез­
нодорожном транспорте.

10.2 Псе участники испытании перед началом испытаний проходят ин­
структаж по технике безопасности в соответствии с конкретными условиями 
предприятия.

10 3 OGiune требования безопасности по ГО С Т  12.3.002 и ГО С Т  
12.3 020
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Приложение А 
(обязательное)

С Т С С Ф Ж Т Ц П  10 7-200 J

Система сертификации па федеральиол! железнодорожном транспорте

1ГСЛЫТЛ ТПЛЬ U hi Й Ц Ы П У

Аттестат аккредитации N9  СС Ф Ж Т 1Ш.

А КТ
ОТБОРА О Г» РАЗ ЦО И

От ч____ »____________г
Наименование и адрес заявители_______________________________________________

(i(aiiMeit'ji)rtnnc и aflfirc npt л ч н и ч и п ,  п кою рпП  itpo iuno iinлеп о»бор пбрлню п!

IJaiiMenuimmie продукции____________ ________________________________________

Ехи i и и ца и змс ре и и й ___________________ _________________________________________

Размер п а р т и и ________________________________________________ ____________

Результат наружного осмотра партии_____________ ,__ ___________________________
в н е ш н и й  П и л , с о с н и  m i*  у " * ь о » х н .  мпркм1>ппЮ 1

Дата а ы р а б о т к и _____________________________________________________________

Образцы отобраны в соотиетстмии с ____________________________ :______________
(i<6u.m * i(;priie и n .n iM e n 'in .t iit ie  П Д 1

Кол имеет по образцов, отобранных для испы таний_____________________________

Цель отбора:_____ ____________________________________________________________
M C h ij ia f i iH  « и п п е г с п т е  |р сГ ю ш 1» п ш м  б е ^ м п с и ш . т м .

коик|и;<м.)(о нирмяншним) «d̂ 'hckij

Место o iбора образно»__________ ____________________________

От opiuiia по сертнф пкацгт.

в о л к ш о ь  п о т и к к  имиччппм , ||мг>ниии

Доверенность Pet метра сертификации от »_____ » __________ г №

От за я и itтеля.

ЛОЙ АНССТЪ ПОЛИНС!. ■ t l l i l l Л|*1( |||ЦМНЯ*|1
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